
Protokół nr 48/2023  
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 28 marca 2023 roku 
 
 

 W dniu 28 marca 2023 roku o godzinie 14:30 w sali narad Urzędu Gminy w Ożarowicach 
odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
W spotkaniu wzięło udział 5 członków Komisji, lista obecności w załączniku. 
 
1. Otwarcie,  stwierdzenie  prawomocności  i  przedstawienie porządku posiedzenia. 
2. Rozpatrzenie skargi z dnia 13.02.2023 roku. 
3. Rozpatrzenie skargi z dnia 21.02.2023 roku. 
4. Rozpatrzenie skargi z dnia 01.03.2023 roku. 
5. Rozpatrzenie skargi z dnia 02.03.2023 roku. 
6. Rozpatrzenie skargi z dnia 06.03.2023 roku. 
7. Rozpatrzenie skargi z dnia 07.03.2023 roku. 
8. Rozpatrzenie skargi z dnia 14.03.2023 roku. 
9. Rozpatrzenie skargi z dnia 15.03.2023 roku. 
10. Rozpatrzenie skargi z dnia 16.03.2023 roku. 
11. Sprostowanie protokołu Nr 47/2023 z posiedzenia komisji. 
12. Wolne wnioski. 
13. Zakończenie posiedzenia.        
 
Ad.2. W dniu 13 lutego 2023 roku wpłynęła skarga na Dyrektora Żłobka w Tąpkowicach w związku 
z brakiem udzielenia odpowiedzi na wniosek złożony 22 sierpnia 2022 roku. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora Żłobka. 
Odpowiedź została udzielona w prawdzie z uchybieniem terminu tj. niezwłocznie po złożeniu 
skargi, ale w sposób skuteczny przekazana zainteresowanemu. 
A zatem nie zachodzi w tym przypadku bezczynność w rozumieniu przepisów ustawy o dostępie 
do informacji publicznej. 
Komisja uznaje skargę za bezzasadną. 
 
Ad.3. W dniu 21 lutego 2023 roku wpłynęła skarga …………………..  na sposób rozpatrzenia 
wniosku z dnia 24 października 2022 roku po uchyleniu przez Nadzór Prawny Wojewody Uchwały 
Nr XXXIX.744.2022 z dnia 24 listopada 2022 roku przekazanego Uchwała XLI.779.2023 z dnia 
25 stycznia 2023 roku. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Zarządzenie jest zgodne z kryteriami przewidzianymi w ustawie o dostępie do informacji publicznej 
i każdocześnie uzupełniane orzecznictwem sądów administracyjnych w przedmiotowym zakresie. 
Komisja uznaje skargę za bezzasadną. 
 
Ad.4. W dniu 1 marca 2023 roku wpłynęła skarga ………………………… w zakresie udzielenia 
odpowiedzi na wniosek z dnia 7 lutego 2023 r. niespełniający wymagań formalnych, jt brak podpisu 
pod wnioskiem. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Z uwagi na szczególną okoliczność dotycząca rozpatrywania przedmiotowego wniosku 
obejmującego de facto okoliczności związane z zakresem zadań pionu finansowego 
a przedstawione we wniosku w zakresie danych osobowych w/w stanowiły podstawę do udzielenia 
informacji w przedmiotowym zakresie. 
Skargę uznaje się za bezzasadną. 

 
Ad.5. W dniu 2 marca 2023 roku wpłynęła skarga ………………….. na działanie Wójta Gminy 
Ożarowice. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Z uwagi na fakt, iż pod przedmiotowym wnioskiem nie złożono czytelnego podpisu, skarżący został 
wezwany o jego uzupełnienie. W związku z nieudzieleniem odpowiedzi na powyższe wezwanie 
i nie podpisaniem wniosku we wskazaniem terminie, powyższy wniosek pozostawiono bez 



dalszego rozpatrzenia. 
Organ gminy podjął w tym kontekście czynności zgodne z prawem i w tych okolicznościach skargę 
uznaje się za bezzasadną. 
 
Ad. 6. W dniu 6 marca 2023 roku wpłynęła skarga ………………………… dot. zgłoszenia 
o potencjalnym historycznym zanieczyszczeniu powierzchni ziemi na działce nr ………… 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, w których 
wyjaśnił, że postępowanie administracyjne prowadzone przez Regionalną Dyrekcję Ochrony 
Środowiska w Katowicach dot. wpisu o potencjalnym historycznym zanieczyszczeniu powierzchni 
ziem, do rejestru historycznych zanieczyszczeń  powierzchni ziemi w odniesieniu do działki nr 
ew. ………., arkusz mapy 1, obręb Niezdara, położonej w Ożarowicach,  nie zostało wszczęte na 
wniosek Wójta Gminy Ożarowice. 
Skargę uznaje się za bezzasadną. 

 
Ad. 7. W dniu 7 marca 2023 roku wpłynęła skarga ………………………. w zakresie 
bezpodstawnego pozbawienia należnego prawa określonego w art. 12.1 ustawy o języku migowym 
i innych środkach komunikowania się. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Skarżącemu wielokrotnie zapewniono usługę tłumacza języka migowego zgodnie z regułami 
wynikającymi z treści ustawy o języku migowym. W dniach 17.11.2020r, 07.02.2022 oraz 
09.02.2022r. została zapewniona obecność tłumacza języka migowego na posiedzeniu Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji oraz Komisji Rewizyjnej, na które wymieniony po prostu nie przybył i nie 
raczył wyjaśnić jakichkolwiek powodów swej nieobecności. Na tych posiedzeniach zgodnie z 
wnioskiem zadysponowano tłumacza języka migowego, któremu wypłacono wynagrodzenie z 
budżetu Urzędu Gminy Ożarowice.  
Należy wskazać, że kilkuletnie częste kontakty …………………. z pracownikami organów Gminy, 
a także Rady Gminy oraz funkcjonariuszami policji  wzywanymi przez ………………. do siedziby 
Gminy w trakcie jego obecności, które to interwencje rzekomo w ocenie w/w były uzasadnione, 
wskazywały że komunikował się on swobodnie z wszystkimi osobami rozumiejąc w sposób 
niezakłócony adresowane do niego wypowiedzi czego potwierdzeniem jest ponadto udzielanie 
odpowiedzi w bezpośrednim kontakcie w trakcie rozmowy.  
Na uwagę zasługuje również fakt, że tłumacze języka migowego po zakończeniu swojej pracy 
z udziałem …………………….. podczas posiedzeń organów Gminy zauważyli brak z jego strony 
potwierdzenia przyjęcia do wiadomości przekazu adresowanego do niego za pomocą języka 
migowego.  
Wszystkie te okoliczności stanowiły podstawę do odstąpienia od przyznania usługi tłumacza języka 
migowego. 
Skargę uznano za bezzasadną. 
 
Ad.8. W dniu 14 marca 2023 roku wpłynęła skarga …………………………………  na sposób 
rozpatrzenia wniosku z art. 241 dot. utworzenia stanowiska komputerowego w Urzędzie Gminy 
Ożarowice. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Skarżący został poinformowany iż, w Urzędzie Gminy nie przewiduje  się utworzenia stanowiska 
komputerowego udostępnianego petentom. Ponadto rejestr Instytucji Kultury Gminy Ożarowice 
uzupełniony o księgę rejestrową BiOK znajduje się na stronie BIP Gminy Ożarowice. Ponadto 
wnioskodawcy umożliwiono w Urzędzie Gminy dostęp do rejestru instytucji kultury oraz ksiąg 
rejestrowych, jednak wnioskodawca nie skorzystał z tej możliwości. 
W gminie Ożarowice stanowiska komputerowe dostępne są dla mieszkańców i innych osób 
zainteresowanych w siedzibie BiOK w Tąpkowicach, który zapewnia odpowiednie warunki 
techniczno-organizacyjne dla realizacji przedmiotowej usługi. 
Należy podnieść, że o wskazanym miejscu korzystania ze stanowiska komputerowego sam 
zainteresowany był wielokrotnie informowany i pomimo tego oczywistego faktu nie przyjął do 
wiadomości z sobie znanych jedynie powodów faktu istnienia tejże usługi w BiOK. 
Wobec powyższego skargę uznano za bezzasadną. 
 
 



Ad.9. W dniu 15 marca 2023 roku wpłynęła skarga …………………… w sprawie zgłoszenia # 55 
uszkodzona nawierzchnia drogi ul. Krzyżowa w sołectwie Niezdara. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Fragmentaryczne zaniżenie powierzchni drogi wywołane było pracami związanymi z przyłączem 
instalacji kanalizacji sanitarnej. Droga w tym miejscu w sposób naturalny obniża się w kierunku 
północnym co ułatwia penetrację wody pod wykonana kostką brukową. Aktualny stan nawierzchni 
nie wpływa na zagrożenie bezpieczeństwa w ruchu drogowym. 
Prace naprawcze zostaną wykonane przez ZGK w Ożarowicach w najbliższym możliwym terminie. 
Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia komisja uznaje, że wniosek dotyczący uszkodzonej 
nawierzchni ul. Krzyżowej został przyjęty do rozpatrzenia i podjęto w tym zakresie wstępne 
czynności wynikające z treści pisma Wójta Gminy wobec czego skargę uznaje się za bezzasadną. 
 
Ad.10. W dniu 16 marca 2023 oku wpłynęła skarga …………………………... na brak działania 
Wójta gminy w sprawie skargi z dnia 2 stycznia 2023 roku. 
Komisja zaznajomiła się ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy. 
Biorąc pod uwagę wszystkie ustalenia uznać należy skargę pana ……………….. za bezzasadną, 
o czym skarżący miał pełną świadomość, bowiem złożył stosowne odwołanie do Samorządowego 
Kolegium Odwoławczego w Katowicach, które jest organem uprawnionym do rozpatrzenia 
materiału dowodowego, zgromadzonego w przedmiotowej sprawie, a zakończonego decyzją Wójta 
Gminy Ożarowice i przekazać skargę do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach. 
 
Ad.11. Z uwagi na omyłkowo zapisaną datę w protokole Nr 47/2023 z posiedzenia komisji 
dokonuje się sprostowania protokołu poprzez: zmianę daty posiedzenia komisji z dnia 16.01.2023r. 
na 16.02.2023r., którą uprzednio wpisano omyłkowo. Zmiany tej należy dokonać w tytule protokołu 
oraz w zdaniu pierwszym. 
W pozostałym zakresie protokół pozostaje bez zmian. 
 
Ad.12. Brak wolnych wniosków. 
 
Ad.13. Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
 
 
Protokolant       Przewodniczący 
 
Renata Kocot       Anna Drużyńska 


